

“主播”烧烤店门前偷摩托被认出 警方仅用17个小时将犯罪嫌疑人抓获

ew

大晚上跑到烧烤店偷摩托车，作案时伪装得挺严密，却没想到在短视频平台上被人认出是该平台主播，个性签名“我是一个爱打篮球的男孩”。

9月27日，锦州警方介绍，从警方接警到将两名犯罪嫌疑人抓获，仅用了17个小时。



从警方接警到将两名犯罪嫌疑人抓获，仅用了17个小时。

警方供图



某平台主播在烧烤店门前偷走摩托。

烧烤店门前摩托被盗 嫌疑人消失在监控盲区

案发当日晚9时许，锦州黑山县公安局八道壕镇派出所接110指令称：在当地某烧烤店门前，江某某于当日中午存放的红色豪爵银豹牌125摩托车被盗。

值班民警王持俭迅速赶到现场，第一时间对案发现场进行勘验并进行线索摸排、监控梳理。经调取案发现场监控得知，被盗摩托车于当日晚间7时许被两名陌生男子盗走。得手后，狡猾的嫌疑人将摩托车驶入平房监控盲区，这给接下来的案件侦破带来一定难度。

民警迅速将案发现场及周边门市的视频画

面进行采集。回到派出所已经是深夜11点，民警连夜逐帧逐秒反复地查阅视频画面，寻找两名犯罪嫌疑人的蛛丝马迹。

可因是夜间，监控能看到盗窃过程却看不到嫌疑人容貌，这让民警很是头疼。分析视频画面信息，民警判定其中一名嫌疑人步态、穿着、精神面貌应为年轻人，年龄大概十六七岁，这成为了案件侦破的关键信息。

篮球场群众立功 “我看他像陈某某”

次日一大清早，民警又对沿街商铺门市逐一走访，可由于案发现场视频图像并不清晰，沿街商铺都不能确定是否认识嫌疑人。

因为判断其中一名嫌疑人为年轻人，民警又来到这一年龄群体聚集的场所——篮球场，对现场打球的人逐个进行走访、询问，可现场的年轻人也均不认识此人。

正当这时，一个“篮球高手”喊住民警：“警察叔叔，你们别着急，我有个朋友，周边的人他基本都认识，我让他帮你们辨认一下”，随即开车潇洒地离去。

当日中午12时54分，一条微信让民警振奋，“篮球高手”说：“蜀黍，我朋友说了，看视频里走路的姿势，非常像一个叫陈某某的小伙子。”得到这一关键信息后，民警多方搜寻嫌疑人电话和住址，但只知道姓名，不知道嫌疑人具体住址和手机号等其他信息。

平台主播被认出 连同帮手齐落网

民警突然想到年轻人一般都有自己短视频账号。于是，民警在各平台里大量搜索本地主播，最终在某APP上发现一个签名“我是一个爱打篮球的男孩”，此人身形着装与监控拍下的视频画面中嫌疑人非常相似。

同时，民警又向群众“篮球高手”求证，这个主播正是爱打篮球的陈某某。

当日下午3时40分，民警成功将盗窃摩托车嫌疑人陈某某抓获。一小时后，其同伙梁某某也被警方抓获。两人到案后，对其违法行为供认不讳。截至9月28日，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋

体育培训市场火热 “草台班子”浑水摸鱼

半月谈记者在石家庄、兰州等城市走访发现，伴随着“双减”政策的逐步落地，体育教育培训市场火爆。一方面，从学科类培训中解放出来的学生们有了一定的课余时间，另一方面，越来越多家长、学生意识到体育的重要性并愿意投入时间和金钱。

庞大的市场需求让不少资质不足的机构趁虚而入。师资不专业、设备不齐全、场地有隐患……青少年体育培训的种种乱象不仅给青少年带来体质风险，也不利于新兴行业的长远发展。

考前辅导如火如荼

在石家庄新目标教育运动中心，初二学生侯越洋正满身大汗地跟随辅导老师的示范做有氧训练。他告诉半月谈记者：“中考体育考立定跳远、掷实心球、男生1000米跑/女生800米跑，共3项。我之前不怎么运动，有些胖，提前参加培训，是想尽可能不在体育上丢太多分。很多像我一样的同学，都是利用空闲时间找培训机构专门补体育课。”

针对体育中考的培训班还吸引了其他年龄段的学生报名。今年六年级的兰州学生杨心蕊报了中考体育培训项目，她告诉半月谈记者，培训班的训练有规律、针对性强，比在家里效率高。

“中考体育项目很多不是力量型运动，而是技巧性运动，这些运动只要掌握动作模式，对学生的体育成绩提高是非常有效的。”石家庄市新目标教育运动中心负责人杨硕说。

除了中考体育项目，足篮排等球类运动以及游泳、跆拳道等专项体育培训班也呈火爆状态。“暑期水域课近500名学员报名，每个阶段学员都是满额，比往常多了一倍多。”兰州大王水课游泳培训机构杨老师说，现在家长教育观念转变了，比较注重孩子的健康和身体，愿意在暑期安排更多的体育课。

体育培训市场背后存在诸多问题

——专业场地不具备，占用公共场所搞“游击”培训。半月谈记者在石家庄世纪公园、石太公园等公共场合走访，不少缺乏场地的体育培训班正组织学生在这里上课。“以前也有学生不时在这里练体育，暑假期间成规模了。公园虽然是公共场所，但组织学生在这么硬的水泥地面上上课，不太合适。有时候还跟跳舞、锻炼的老年人争场地，被四处驱赶。”石家庄市民张先生说。

——高额预收费，跑路事件不时发生。兰州市民王女士说，孩子在城关区一家少儿体能训练机构报名，交了8000多元学费。后来该机构负责人跑路，换了新的机构接管。由于目前课程和最初的质量没法比，王女士想要退费，但被机构拒绝。

半月谈记者走访了解到，目前多地学科类教培机构已在执行“不得一次性收取时间跨度超过3个月费用”的相关规定，但这一规定在体育培训行业尚未严格落实。

——个别在校老师挂靠培训机构进行“补课”。半月谈记者联系到几家中考体育培训机构，机构负责老师都声称：教练为某些公办学籍体育老师，会给孩子最专业、最有针对性的指导，费用1小时熟人内部价为120元，市场价格是230元。

半月谈记者以家长身份来到一家培训机构负责老师所说的训练场地，见到了机构聘请的王老师。“我是体校毕业的，也是这边高中的体育老师，自己平时给亲戚朋友孩子补课，现在偶尔在熟人的培训机构代课。”王老师说，他擅长对中考的孩子进行培训，尤其针对孩子的弱项进行训练，两周时间基本可以达到体育中考标准。

——课程无体系，师资不专业。半月谈记者在采访中发现，部分培训机构的培训内容缺

乏课程体系、杂乱无章，师资方面更是良莠不齐。各类培训班出示的教练资格证五花八门：一级裁判证、教师资格证、社会指导员证、一级运动员证书、比赛获奖证书、体重管理师、国际认证自由潜水教练……有些机构甚至从当地高校体育专业吸纳若干未毕业的大学生快速“成班”。

半月谈记者在网上搜索“青少年教练培训”，发现许多培训教练的机构，噱头为“零从业基础”“一个月速成”。更有甚者，只要学费到位，篮球、羽毛球等专项运动也能短期培训，并保证毕业就可以上岗。

统一行业准入标准，加强监管

半月谈记者走访发现，多家体育培训机构经营资质、经营范围不涉及体育教学，而是以服务咨询类名义注册营业执照。“希望政府监管部门对体育教培行业进行统一化管理，场地是否达标、从业人员证件是否齐全等最好出台一个标准。”杨硕说。

多位业内专家表示，为促进青少年体育培训市场规范化发展，对体育培训资质进行认证是行业发展的必然。要严格认证标准、程序，加强认证管理，防止出现花钱就能办的乱象。

此外，不少机构的教练员表示，目前在青少年培训行业，高水平教练和名师数量远远跟不上市场需求，需要通过多渠道增加高水平体育培训教师。

“在不同的运动项目，我国有许多优秀运动员，但真正从事体育培训行业的人不多。其实有不少运动员退役后希望能继续在自己热爱的项目中发光发热，无论是培训机构还是相关协会、部门，应该把这个桥梁架起来。优秀的运动员经过体育教育学的相关培训，就是很好的师资力量。”石家庄市新目标教育运动中心教练赵宇说。

据新华社

多场婚宴、多次聚餐等造成哈尔滨巴彦县新冠肺炎疫情传播

记者从28日举行的哈尔滨市人民政府新闻发布会获悉，此次哈尔滨市巴彦县新冠肺炎疫情，感染来源尚不清楚，感染者通过多场婚礼婚宴、多人共同游戏、多次聚餐等活动感染，造成疫情传播。

哈尔滨市疾控中心主任助理王艳说，本次疫情从流行病学调查看，主要有三个特点：一是病例发现时均处于发病早期；二是本次疫情感染来源不清楚，感染者通过多场婚礼婚宴、多人共同游戏、多次聚餐等活动感染，造成疫情传播。这些活动场所多为相对密闭空间，感染者之间存在比较明确的流行病学关联；三是病毒传播速度非常快，传播能力很强。“十一”黄金周即将来临，建议市民减少出游和旅行，非必要不离开哈尔滨。如果一定要外出，需持48小时内核酸检测阴性证明，并做好个人防护。

截至9月27日24时，黑龙江省现有境外输入确诊病例2例；本土确诊病例60例；本土无症状感染者5例。

据新华社